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Állandóan folynak az előállítások a fővárosban 
a bolsevista szervezkedés ügyében

A kommunista sejt-szervezetek behálózták az egész vidéket — 
Nagy nehézségekbe ütközik Debrecenben is a szervezet tagjainak 

kinyomozása
A vasárnap hajnalban megindult

lázas, izgalmas hajsza, amely Szántó 
Zoltán népbiztosnak az elsőosztályu 
hálófülkéből való leszállításával kez­
dődött és elvbarátainak — eddig 
összesen 74 embernek — összefog 
dosásával folytatódott, még mindig 
nem ért véget. A főkapitányság po­
litikai osztálya — most már negye­
dik napja — még mindig

állandó készültségben van
és még mindig folynak az előállitá- j 
sok, a propagandairatok lefoglalása I 
és a rendőrség szakadatlanul, meg- ! 
feszitett munkával igyekszik tisztázni ' 
a földalatti kommunista összeeskü- , 
vés minden részletét. Kora hajnaltól ' 
késő éjszakáig szünet nélkül folynak i 
a kihallgatások. A nyomozás vezetői 
előtt lassan-lassan kibontakozik az I 
az egész pokol, pénzzel és terrorral 
táplált manőver, amelynek célja Ma­
gyarország újból való felforgatása 
és a földalatti erőknek újból való 
uralomrajuttatása volt.

A rendőrségi nyomozásnak egyéb­
ként újabb, pozitív adatai ezidő sze- • 
rint még nincsenek. Az mindenesetre i 
igen érdekes, hogy Vági

a legutolsó pillanatig nem sz* 
kirótta meg az összeköttetést 
a magyarországi szociáldemo­

krata párttal.
Erre jellemző, hogy a legutóbbi or 
szággyülési választások alkalmával 
komoly formában folytak tanácsko­
zások arról, hogy

Vági és néhány embere fel- 1

Debrecenben és tizenhat vidéki varosban vannak kommunista 
sejt-szervezetek

(A Hajduföld tudósítóját.'I.) A 
debreceni bolsevista szervezkedés 
ügyében megindított rendőri nyo 
mozás még mindig folyik. A deb­
receni rendőrségnek nagyon nehéz 
dolga van, amennyiben az itt letar­
tóztatott bolsevista vezetőknél sem­
miféle névsort nem találtak s a 
három munkás, akiket már felszál- 
litottak Budapestre, semmit sem 
akart elárulni arra nézve, hogy kik 
és hányán voltak a debreceni szer­
vezet tagjai.

A budapesti rendőrség megálla 
pitotta, hogy a vidéki bolsevista 
szervezetek a legtökéletesebb föld 
alatti sejt-rendszerek, ahol

három munkáson kívül több 
nem is ismeri egymást.

így azután Debrecenben is igen 
nehéz a rendőrség helyzete, mert a 
legnagyobb nehézségekbe ütközik a 
szervezet tagjainak kinyomozása.

Fodor Istvánt, az egyik Debre­
cenben letartóztatott bolsevista gya 
nus munkást az elmúlt napon sza­
badon bocsátották, miután bebizo-

hivatalos szociáldemo-
kréta listán.

Ez a terv azonban, ugyancsak 
személyi okokból, meghiúsult és 
Vági, mint ismeretes, önálló listával 
próbálkozott néhány kerületben.

; Érdekes, hogy Vági még mindig 
' nem tudja, hogy minden veszve van. 
| Még ma is azt hiszi, hogy a szom- 
: bati tüntetéstervezet miatt vette öri-

zetbe a rendőrség és néhány napi 
fogság után megint szabadlábra fog 
kerülni. Nem is sejti, hogy a rend 
őrség

a kommunistákkal való össze­
köttetéseinek minden részle­

tét ismeri
és hogy alig néhány szobával odébb 
Szántó Zoltánt őrzik a fegyveres 
rendőrök. Éppen ezért még mindig 
tagad, még mindig fölényes és „szo­
cialistának“ vallja magát.

A Hűvösvölgyben akartak 
nyomdát létesíteni a kommu­

nisták
Budapest, március 1. A rendőrség 

ma lefoglalta azokat a nyomdagépe­
ket, amelyek a letartóztatott kommu­
nisták részére mint inpregnált anya­
gok érkeztek. Megállapították, hogy 
a kommunisták nyomdájukat egy 
Molnár Ferenc nevű egyén házában, 
a Hűvösvölgyben akarták “felállítani 
a Gyár u. 3. sz. házban. Ugyancsak 
őrizetbe helyezték Landauer Árpád 
kertészt is, aki együtt dolgozott a 
kommunistákkal.

I nyosodott, hogy ő jóhiszeműen 
került bele a kommunista szer­
vezkedésbe.

A budapesti őrizetbe vett kommu­
nista vezérek kihallgatása során 
tizenhat vidéki kommunista vezető­
nek nevét sikerült megállapítani és 
ma reggel a tizenhat város csend 
őrségeinek távirati értesítést küldtek, 
hogy az illetőket

fogják el és szállítsák Buda­
pestre.

Ezeknek a vidéki kommunista ve 
zéreknek összeszedése már folya­
matban van és valószínűleg ma este, 
vagy holnap reggel megkezdik Buda­
pestre szállításukat.

Ma éjszaka a budapesti rendőr­
ség részint a Hernád utcában, ré­
szint Szántó Zoltán Városmajor utcai 
lakásán és a különböző titkos he­
lyeken kutatást tartott. A házkutatá­
sok során újabb röpcédulákat és 
füzeteket foglaltak le. Valósággal 
megdöbbentő az a mennyiség, amely 
a rendőrség kezére került és ez is 
mutatta, hogy milyen felkészüitség- 

gél dolgozták ki a tavaszra terve­
zett forradalmi megmozdulás pro­
gramját. Az egyik rejtekhelyen nagy 
köteg

orosz, olasz, francia és an­
gol nyelven irt levelet és je 

lentést találtak,
amelyek minden valószínűség sze-

A budapesti ref. egyházközség ünnepélyes 
keretek között avatta presbiterévé Bethlen 

miniszterelnököt
„A haza nagysága a hazaszeretet mértékétől függ, a hazaszeretet 
pedig a vallás megbecsülésén alapszik44, — mondotta a miniszterelnök

Budapest, március 1. Ma, kedden 
a budapesti ref. egyházközség ün­
nepélyes gyűlésén avatták fel az uj 
patriarchális tanácsosok közé Bethlen 
miniszterelnököt. A Ráday-utcai the 
ologián megjelent a tőváros refor 

' mátus társadalmának elitje.
; A gyűlés elején

Ravasz László
; püspök mondott imát, majd meg- 
i nyitotta a közgyűlést.

Ravasz püspök üdvözölte az egy- 
i házközség legfőbb polgári tisztvise­

lőjét Némethy Károly dr főgondno- 
i kot, aki megindultan válaszolt.

Egy körülmény, úgymond, nagyon 
megerősít engemet munkám végzé 
sében, az, hogy

a mai naptól kezdve prezs 
i bitereink sorába lépatt Ma­

gyarország miniszterelnöke.
(Harsány éljenzés.)

Általános érdeklődés mellett szó 
litotta ezután Némethy Károly az 

; elnöki emelvény elé az uj prezsbi 
tereket: Bethlen István grófot, 
Ilosvay Lajos dr egyetemi tanárt, 
Tóth István dr kultuszminiszteriumi 
tanácsost, Némethy Béla dr kor­
mányfőtanácsos ügyvédet, Parragh 
Béla dr földmivelésügyiminiszteriumi 
osztálytanácsost és Bereczky Zoltán 
dr orvost.

A prezsbiterek a felolvasott kö­
vetkező esküminta szerint

letették az esküt.
Ravasz László püspök üdvözölte 

ezután az uj prezsbitereket. A buda 
pesti ref. egyház prezsbitériuma ne­
vében — mondta a püspök — 
szívből köszöntöm mindannyiukat 
prezsbiteri munkájuk kezdetén. A 
ref. egyházban más tisztség nincs. 
A prezsbiterek munkája minőség 
és hatáskör tekintetében külömböző. 
A püspök ezután egyenként mél­
tatta az uj prezsbiterek érdemeit. 
Itthon van közöttünk — mondta a 
püspök, — Bethlen István gróf is. 
Engedje meg exellenciád. hogy azt 
a tényt, hogy Magyarország minisz­
terelnöke részére a budapesti egy­
házközség prezsbiteri tisztségét el­
fogadta és vallomását egyaránt 
fogadhassam el Exellenciád részéről 
olyan vallomás gyanánt, hogy ebben 
a mi világi állapotunkban nem jut­
hatunk el addig, hogy ne legyen 

rint Szántó Zoltán birtokában vol­
tak.

A levelek lefordításától főként azt 
várják, hogy sikerül megállapítani 
azoknak a nevezetesebb moszkvai 
megbízottaknak a személyét, akik 
az utóbbi időben Magyarországon 
jártak.

megtiszteltetés számunkra, hogy az 
i Isten szőllőskertjében testvéreink 
' bizalmából a munkát végezhessük. 
I Kérjük Nagyméltóságodat, legin- 
i kább nálunk érezze magát idehaza, 
I minthogy itt fogják Exellenciádat 
I leginkább megérteni és itt nem fog 
I ják megbántani soha, még hizelke 
j déssel sem.

Bethlen ezután a következőket 
mondta:

i • - Amidőn magam, valamint prezs- 
I biter társaim nevében mély tisztelet- 
j tel és benső hálával mondok köszö- 
. netet azért a kitüntetésért, amelyben 
I kálvinista testvéreink részesítettek 

akkor, amikor prezsbiterekké válasz 
tottak, meghatottsággal gondolok 
vissza arra az időre, mikor Erdély­
nek egy kicsiny falujában, Maros- 
torda vármegyében, a mi a kedves 
püspökünk egyik közeli rokonának 
esperessége idején első alkalommal 
választottak prezsbiterré. 28 évvel 
ezelőtt történt ez Mezősámsond köz­
ségben. Azóta a világ változott, Szent 
István ezeréves birodalmából csonka 
ország lettünk, elvesztettem szülő 
falum, elvesztettem szülőföldem, meg­
csonkult az ország, talán megvál 
toztak az emberek is, az irányok, 
szevedélyek, az örömek. Ma tagad­
hatatlanul más világot élünk. Egy 
valami nem változott meg és ennek 
nem szabad megváltoznia sohasem,

ez a kötelességteljesités pa 
rancsszav*.

Ha valami ezen a téren változott, 
úgy csak az, hogy ezekben a nehéz 
időkben kétszeres erővel teljesítsük 
kötelességünket a hazával, a nem­
zettel, anyaszentegyházzal szemben, 
azzal az egyházzal szemben, amely­
nek ma küzdenie kell a hitetlenség­
gel, cinzimussal, gonosz indulatok­
kal. Legyünk tudatában annak, hogy

* haza nagysága a hazasze­
retet mértékétől függ, a ha­
zaszeretet pedig az egyház- 
szereteten, * vallás megbecsü­

lésén alapszik.
Csak rendezett egyházban élhetünk 
normális társadalmi életet. Ezért 
vállalkozni akarok a feladatra, ame 
lyet rám és prezsbitertársaimra ránk 
ruháztak, egyházunk iránti teljes 
bizalommal és szeretettel. Vállal 
kozhatunk erre a munkára abban a
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meggyőződésben, hogy ami erőnk­
höz képest kitelik, mindent meg 
fogunk anyaszentegyházunk felvi­
rágzása érdekében tenni. Köszönöm 
társaim nevében is azt akitüntetést, 
amellyel íelruháztak. Igyekszünk 
hozzá méltók lenni.

A közönség Bethlen Irtván grófot 
beszéde végén nagy lelkesedéssel 
üdvözölte.

Az elnöki bejelentések után a 
gyűlés áttért a bizottságok újból való 
megalakítására. A Kálvin téri köz 
ponti székesegyház és a Baár Madas 
internátus építési előkészítő bizott­
ságának tagjai lettek : gróf Bethlen 
István, Bernáth István, Benedek 
Zsolt, Csilléry András, Tarányi 
Gyula, Édes Endre, Dessewffy Kál­
mán, Hegedűs Loránd, Juhász An­
dor, Rózsa Károly és Szterényi József.

király u. 10 sz. alól a Muzeum'-körut ' 15. »z. alatt a Jvában
41 (félemslet) sz. aiá költözködött, van. Hivatalos órák délelőtt -tő 
A Magyar Dák KülügyibizoMság I este 6-ig. A Magyar Diákkülügyi 
utazási Osztálya Magyar Diák Utazási bizottság hivatalos órái naponta dél­
iroda néven továbbra is Baross-íér I után 5-től 7-ig vannak.

A debreceni magyar gör. kath 
egyházközség közgyűlése

(4 Hajdufö d tudósitjói l.) A 
debreceni magyar gör. kath. hívek 
vasá nap töltötték be a megürese­
dett állásokat

Egyhangú határozattal választották 
világi elnökké: Pulszky János máv. 
főintézőt, főgondnokká: Orosz Géza 
műszaki tanácsost, gondnokká : Suba 
Ervin rendőrtanácsost, ügyésszé:

Dr Ruszka István ügyvédét. Az egy 
háztanács megüresedett helyeire: 
Macinszky Elek, Pa<pp Jem5, Sajtos 
János, Teleky Pál választattak míg 
egyhangúlag; a képviselőtestületbe 
pedig Ferency Mihály, ifj. Máthey 
János, Zékány Mihály, ‘Papp Béla, 
és Veress József.

FŐISKOLA
Az „Árpád“ B. E disztáboro- 

zása. Lapunk vasárnapi számában 
beszámoltunk már a disztáborozás ( 
sikeréről. Közöltük a díszes, hatal­
mas közönség névsorát, de hely­
szűke miatt nem emlékezhettünk meg 
a műsor egyes számáról, amelyek 
pedig leghübben jellemzik az Egye­
sület erőviszonyait.

A műsornak a »Bethlen“ törzs 
énekkara adta a keretet. Pompás 
hanganyag, tiszta harmónia, ami a 
gyöngéd piánóktól a megrázó for­
tékig minden változatban engedel­
mesen, hajlékonyán követte Csefkó 
József regős dirigálását, a „Nemzeti 
Hiszekegy“ fenséges dallamánál épen 
úgy, mint a dacos magyar élniakarás 
szimbólumának, a „Nem, nem, so- 
há“-nak interpretálásánál. Az ének 
kartól, ismerve Csefkó regős ráter­
mettségét és agilitását, a jövőben 
még sok szépet várunk.

ifj. Tankó Béla 1
vezéri megnyitójában erős logikával, ■ 
súlyos mondátokká^ cáfolta meg 
azok állításait, akik iekicsinylik, vagy 
támadják a .Turul“ Szövetséget. 
Rámutatott a Turul életképességének 
győzelme jövőjének titkára és arra, 
hogy a magyar bajtársi életnek mi 
a lényege és mi a hivatása.

Kiss László Poe Edgar hatalmas 
szimbolista költeményéi, a „Holló“-t 
szavalta, tisztult értelmezéssel, lebi- 
lincselően, a szavalás technikai kész­
ségének teljes birtokában. Nagy La­
jos melegzengésü baritonján írre 
denta dalokat énekelt, amelyekben 
szinte ott zúgtak az elszakított Kár­
pátok fenyőrengetegei. Szabó Géza 
népdalokkal bájolta el a közönséget. 
Behízelgő tenorja nemesen csengett: 
ráadást is kellett énekelnie.

Az egyesület vonós sextettjének 
precíz lendületes játékáért külön 
meg kell dicsérnünk az együttes 
minden tagját. Ezek: Tankó Béla 
(pnm), Dezső László (kontra), Biró 
Lajos (tere), Szerdahelyi János (brács) 
Turóczy László (cselló) és Sigmond 
Elek (nagybőgős).

A kacagtató vigjelenet szereplőt 
elsőrangút produkáltak. Rutiunal 
játszott Szabó Ilonka (kisasszony), 
Matura Ilonka (a mama), Lukacskó 
József (a kalauz), Zilahi Sebess Géza 
(a karhatalom), Bíró János (a fiatalúr), I 
de különösen jók voltak Dercze La- i 
jós (szakállas ur), Messter István ; 
(a vigéc) és a főszereplő Zilahy Fe ■ 
renk (a paraszt). j

Mindezek után megértjük, miért ;
veszi körül annyi szeretettel a barna- ’ 
szallagos „Árpád“ bajtársakat az 
egyetem professzori kara és a nagy 
közönség is.

A Magyar Diák Külügyibizott 
ság közli az érdekeli egyetemi és 
főiskolai ifjúsággal, hogy Szent-

Bizalmas értekezletet tartottak a falusi 
kislakásépitöakció ügyében

Budapest, március 1. A FAKSz,' Berky Gyula, Szabó Sándor,£ Farkas 
értekezletéről a következő hivatalos 
kommünikét adták ki:

A földművelésügyi miniszter meg­
hívására a minisztériumban ma

bizalmas FAKSz értekezletet 
tartottak,

amelyen a miniszteren és Schandl 
államtitkáron kívül a minisztérium 
szakreferense, Balázsovics h. állam­
titkár, Holtzworth miniszteri taná­
csos, Ráday Gedeon gróf elnök, 
Tamássy József alelnök és az egy­
ségespárt részéről Marschall Ferenc, 
Rubinek István, Temesvári Imre,

Elemér, Erdélyi Aladár, Orfy Imre, 
Csizmadia András, Morvay Zsigmond 
és mások vettek részt.

Az értekezlet célja az volt, hogy 
azok a képviselők, akik a pártérte­
kezleten felszólaltak és az ügy iránt 
érdeklődtek, a kellő felvilágositá-t 
minden irányban megkapják. A meg­
beszélés etekintetben eredménnyel 
is járt, amennyiben a földmüvelés- 
ügyiminisztertől és a szövetkezet 
vezetőitől az összes felvetett kér­
désekre messzemenő tájékoztatást 
kaptak.

A KANsz tovább folytatja akcióját a nyug­
díjasok helyzetének megjavítása érdekében

A 60 éven felüli nyugdíjasok pótlékot fognak kapni
I Budapest, március 1.
: diiasok ügyében folytatott tárgyaló i az összes nyugdíjasoknál, mert eo- 

sok sorsáról Javormtzky Jenő KANSz bői azt látják, hogy a kormány 
főtanácsos vezértitkár a következő „--------
két mondta : I 1

— A nyugdíjasok érdekében foly | 
■ látott tárgyalások eddig csak azok i 

részére jártak eredménnyel, akik 
nagyobb életkort töltöttek be. A 
kormány teljes jóindulattal és meg­
értéssé I kezeli a nyugdíjasok ügyét 
és megígérte, hogy 'enyhít a hely­
zetükön, mihelyt arra lehetőség nyí­
lik. Konkrét ígéretet a 65 éven 
felüli korban levők kaptak. Ezek 
a nyugdíjasok bizonyos

pótlékot fognak kapni.
Mivel ez a kategória a nyugdija- 

. soknak kisebbik részét teszi ki, te 
kintettel arra, hogy a nagyobbrészt 
a fiatalabb nyugdíjasok teszik ki, 
akciónkat tovább folytatjuk helyze 
tűk megjavításáért. Mindenesetre jó séghez.

7 éves Erzsikét. A szerencsétlenség­
ből kifolyólag a debreceni törvény­
szék Serly-tanácsa tegnap vonta 
Ritókot gondatlanságból okozott 
emberölés vétsége miatt felelősségre. 
Mint a vádiratból kitűnt, a fegyver 
závárzata nem volt elzárva és így 
történhetett meg, hogy a kis Simon 
János könnyen megtudta azt tölteni 
s ennek következtében történhetett 
meg a szerencsétlenség.

Ritók kijelentette, hogy nem érzi 
magát bűnösnek, mert mint levente­
oktató azt az utasítást kapta, hogy 
a fegyver rugózatának kímélése 
miatt, a fegyvert mindig nyitva kell 
tartani. A gyerekek nem szoktak 
hozzájuk járni csak nagyritkán, a 
kérdéses n pon pedig feleségével 
együtt távoztak el. A bíróság végül 
is, miután megállapítást nyert, hogy 
Ritókot nem terheli felelősség a 
szerencsétlenségből kifolyólag,

felmentette az ellene emelt 
vád ee következményei alól.

Az ítélet jogerős.

A nyug- i hatást váltott ki a kormány ígérete 
az összes nyugdíjasoknál, mert eb-

!t segíteni akar mindenütt, ahol tud 
' és még a fiatalabbak is bizakodás­

sal várnak, hogy rájuk kerüljön 
a sor.

Egyébként a közalkalmazottak 
sorában megnyugtató hatást keltett 
a kultuszminiszternek az a javaslata 
is, amely egymillió ppngőt kíván 
juttatni a közalkalmazottak gyerme- i 
keinek tanulmánysegélyre.

A közalkalmazottaknak az a kí­
vánságuk, hogy mivel ez a társa 
dalmi osztály vesztett legtöbbet, 

elsősorban ezt kell meg­
segíteni.

A közalkalmazottak azt tartják, ■ 
hogyha az illetményrendezést még 
nem kaphatják meg, legalább ezen 

. a téren juthassanak végre segít

Dupla ebédet evett 
a népkonyhán és hátba- 
szúrta az alkalmazottat

(4 Hajdufö d tud sít jótól.) A jó­
léti népkonyhán tegnap délben 
Szabó Gyula alkalmazott észrevette, 
hogy egy Szász János nevű nap­
számos kétizben is jelentkezik az 
ebédért. Emiatt aztán felelősségre 
vonta, amiből szóváltás támadt. 
Szász a veszekedés hevében kést 
rántott és

hátbaszurta Szabót».
majd elmenekült. A csendőrség 
azonban csakhamar elfogta és be­
kísérte a rendőrségre. Kihallgatása 
alkalmával ‘kiderült, hogy napokkal 
ezelőtt talált egy Szántó János névre 
kiállított ebédjegyet és azzal állt 
oda másodszor az ebédért.

Szabó Gyulát kiszállították a se- 
I bészeti klinikára, ahol gondos ápo- 
j lás alá vették, mig a szurkáló nap 
1 számos ellen súlyos testisértés vét- 
i sége miatt eljárás indul.

Egy szentmártoni tízesztendős gyermek 
' véletlenségböl agyonlőtte 7 éves húgát

(A Hajduföld tudósítójától.) Meg- I hozzá nem értő kezébe kerüljön a 
renditő halálos szerencsétlenség tör- , a fegyvere. Ritókné öccse, a 10 éves 
tént a múlt év augusztus 7-én Szent- . kis Simon János és 7 éves kis húga, 
márton községben. Simon János Erzsiké náluk játszadozott, amikor 

is Ritókné hazaküldte őket, mert 
dolga akadt a szomszédban és nem 
akarta egyedül hagyni őket a szo­
bába, nehogy valami baj történjen 
velők. A gyerekek el is távoztak, de 
később

visszatértek, anélkül, hogy 
Ritókné tudott volna róla

és János elővette a szekrény mellett 
szerencsétlenség. : levő fegyvert, golyót kerítve bele a

Ritók a kérdéses nap kiment a l szekrénybe tett dobozból és meg 
tanyájára aratni és meghagyta a fe töltötte. Játszadozás közben a fegy- 
leségénck, hogy ügyeljen, nehogy ver elsült és halálosan megsértette a

márton községben. Simon János 
10 éves kisgyerek egy kezeügyébe 
került fegyverrel játszadozva,

agyonlőtte 7 eve» húgát.
A golyó a koponyáját zúzta szét 
az ártatlan kislánynak, aki azonnal 
belehalt súlyos sérülésébe. A sze 
rencséllenségböl kifolyólag eljárás 
indult meg Ritók Lajos gazdálkodó 
ellen, akinek a házában történt a

Húsz pengő büntetés 
kormányzósértésért
(A i-ajd'>föld tudósítójától.) Deli 

István gazdasági cseléd 1925 de­
cember 16 án ittas állapotban be 
tért a pályaudvar harmadosztályú 
várótermébe, hogy Ebesre utazzon. 
Itt fel alá sétálva, belekötött három 
katonába, akiket aztán szidalmazni 
kezdett, sőt szidalmazásába bele­
vonta a Kormányzó személyét is. 
A katonák természetesen átadták a 
szolgálatot teljesítő rendörőrszemnek, 
aki bekísérte Delit a rendőrségre.

Hivatalból felhatalmazásra üldö­
zendő becsületsértés és koimányzó 
sértésért eljárás indult meg ellene 
és ügye a debreceni törvényszék 
Serly-tanácsa elé került, amely teg­
nap vonta Delit felelősségre. Vád­
lott kihallgatása alkalmával tagadta, 
hogy használta volna a sértő kife­
jezéseket, a tanuk azonban ellene 
vallottak. — A bíróság bűnösnek 
mondta ki Delit az ellene emelt va­
dakban, amiért is

20 pengő pénzbüntetésre 
Ítélte,

enyhítő körülménynek tudva be nagy' 
fokú ittasságát. Az ítélet ellen az 
ügyész súlyosbításért felebbezett, 
mig az elitéit és védője a bűnösség 
kimondása miatt. ____ ______

HirúESSBn a HaiduföldbBn!
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Izgalmas viták után a közgyűlés elhatározta a kislakások 
és az üzletvezetőség felépítését

Megjelentek a torvenyható.ági bizottságban az uj városatyák — Nagy radikális zsidó felvonulás

(A Hajduföld tudósitöjától.) Deb­
recen város törvényhatósági bizott­
sága kedden délelőtt 9 órai kezdettel 
rendkívül népes és mozgalmas köz­
gyűlést tartott a városháza nagytér 
mében. A közgyűlés azért keltett a 
szokottnál nagyobb érdeklődést, mi­
vel azon most először jelentek meg 
azok az uj városatyák, akik a február 
9 én megtartott választások alkalmá­
val kerültek be a bizottságba. Eljöt­
tek az egyesült polgári pártok által 
megválasztott uj városatyák, akik a 
jobboldalon az első padot foglalták 
el, annak a helynek a környékét, 
melyen a Községi Párt vezére, dr 
Tervey Tamás szokott ülni. Az ellen­
kező oldalon a gazdák padsoraiban 
nem volt látható úgyszólván semmi­
féle változás, mert hiszen bizony­
bizony a liberális, radikális lista 
összeállításánál nagyon ügyeltek, 
hogy túlságosan ne szaporítsák az 
amúgy is fogyatkozó gazdák számát. 
Pótlásul Gál Samu, a helyivasut 
igazgatója ült be a gazda-padokba.

Annál mozgalmasabb volt azonban 
az úgynevezett radikális oldal, mely 
nek régi és uj tagjai mintegy tűn 
tetésképpen teljes számban eljöttek. 
Igaz ugyan, hogy a demonstrációt 
nem lett volna nehéz összetéveszteni 
az orthodox hitközség kántorválasztó 
közgyűlésével, de ez nem nagyon 
feszélyezte a tanács urait, elsősorban 
a főjegyzőt, aki elégedetten és lát­
ható jóleső érzéssel legeltette szemeit 
remekművén. Nem sokkal a köz­
gyűlés megnyitása előtt feltűnt a 
teremben H. Kiss Pali jellegzetes, 
kusza szakálla is, mint valami tépett 
lobogó, mely után tettrekészen ro­
hannak az alkotmány sáncai közé 
az uj, radikális zsidók. Az igazoló­
választmány a felebbezések ellenére 
is kiadta Hegymeginek a székülési 
jogot és a jog boldog birtokosa 
teljes mértékben élt is ezzel, amennyi­
ben kitüntetendő vezéri mivoltát, 
sietve elfoglalta a baloldali mezőny 
első sorának első székét, melyen 
egyébként Baltazár püspök ült eddig. 
Hátamögött sietve csoportosultak a 
másvallásu bizottsági tagok, köztük 
Fényes Jenő, mint aki megadta az 
uj alakulatnak egész arculatát, hogy 
ne mondjuk pónem-ét. És amikor 
igy együtt volt az egész díszes bal­
oldal, érdemes volt mégegyszer vé­
gig tekinteni a gazdák csoportján. 
Debrecen nemes civitásának igazi 
képviselői, az évszázados magyar 
gazdacsaládok leszármazottai mintha 
egy kicsit szégyenkezve, összegör­
nyedve, fázósan húzódtak volna meg 
a padokban. Mintha megérezték 
volna, hogy a városháza jelenlegi 
urainak és éppen az egyik régi gazda 
família vezető pozícióban lévő tagjá 
nak jóvoltából ma már ők nem azok 
itt, akik voltak Mintha látták volna, 
hogy megmozdul alattuk az ősi föld, 
a régi hatalom s a Maradandóság 
Városán akár csak egy közgyűlési 
pádon végig könyököl az újonnan 
érkezett idegen : a zsidó I

Tanulságos volt látni és hallani 
ezt a gyülekezetét, különösen akkor, 
amidőn megindult az első vita. Maga 
Magoss György polgármester is 
kissé csodálkozva, meglepetten kapta 
fel a fejét olykor olykor, mikor a 
választási háború szövetségesei és 
igazi győztesei, az uj városatyák 
felemelték szavukat, amely szó néha 
sokkal kihivóbb, sokkal élesebb volt 
azoknál a lágy melódiáknál, melye-

H. Kits Pali vezérlete alatt 
két a választási szövetkezés első 
napjaiban hallhatott a polgármes 
tér. Ezt a hatást nem tudta enyhi 
teni még H. Kiss Pali néhány dip­
lomatikus kijelentése sem, különö­
sen mikor ezek után egy napirenden 
szereplő tárgynál fenyegetően moraj­
lett fel a radikális tábor, mely kis- 
hiján csaknem leszavazta a tanácsot.

Az első, viharosnak mondható 
közgyűlési nap egyébként előre ve­
tette a jörendö árnyékát s látni való 
volt, hogy a város jelenlegi vezető­
ségének nem lesz olyan könnyű el­
csendesíteni a radikális tábort, mint 
azt a választási szövetkezés napjai­
ban talán még a polgármester is 
elhitte a főjegyzője szavára.

Kolduló gyerekek az utcán
A közgyűlést 9 óra után nehány 

perccel nyitotta meg Hadházy Zsig- 
mond főispán. A beterjesztett pol­
gármesteri jelentéshez Zelinger Ede 
szólott hozzá, aki szóvátette, hogy az 
utcákon, ,a mozik, a színház, a kávé­
házak bejárata előtt ismét nagyon téglagyárban.

Hosszas vita az egyke elleni küzdelemről
Hosszas vitát idézett fel Tolna 

vármegye átirata, melyben a kor­
mánytól törvényes intézkedéseket kö 
vetel, hogy a nemzetet pusztító egyke­
rendszernek gátat lehessen vetni. A 
városi tanács javasolta, hogy Deb­
recen is hasonló értelemben írjon 
fel a kormányhoz.

Markovits Elemér hosszadalmasan 
fejtegette ezután, hogy ezt a kérdést 
nem lehet törvényhozási utón sza 
bályozni, hanem társadalmi és szo­
ciális téren kell az egyke ellen küz­
deni. A gazdasági életet, a kereseti 
lehetőségeket javítsák meg és akkor 
az emberek nem riadnak majd vissza 

családalapítástól, a gyermektől.

Mellau Márton felszólalása
a

Mellau Márton, a Kér. Községi 
Párt uj tagja, pápai kamarás szólalt 
fel ezután általános figyelem köze 
pett. Rámutatott arra, hogy mikor 
Tolna vármegye megírta ezt a fel­
iratot, bizonyára megremegett tőle, 
melyet egy nagy nemzeti aggodalom 
vezetett. A nemzet csökkenését fel­
idéző egykerendszer nem a termé­
szet utján áll elő, hanem bűnös, 
könnyelmű emberek idézik fel. Tör 
vényünk ugyan már van ennek a 
megakadályozására, de ha ezek a 
törvények nem elegendők, akkor 
mindent el kell követni, hogy uj 
törvényt hozzanak. A nemzetnek 
lelkiismeretét fel kell ébreszteni s 
meg kell tisztítani a nemzet testét 
a mételytől. Kéri, hogy a tanács 
javaslatát fogadják el.

Benkő János hazafias és nemzeti 
szempontokból foglalkozott hossza 
sabban a javaslattal, melyhez Lencz 
Géza Versényi Tibor, Markovits 
Elemér, Radó Rezső és Tervey 
Tamás szóltak hozzá. Végül is a 
közgyűlés úgy határozott, hogy az 
egyke rendszer elleni törvény el 
készítése céljából felír a kormányhoz.

Korlátozni kell a gyűjtési 
akciókat

Győr városa a gyűjtési akciók 
korlátozására kért intézkedést a 
kormánytól. Debrecen város tanácsa 
javasolta, hogy a közgyűlés hasonló 
értelmű feliratot intézzen a kor 

elszaporodtak az apró, kolduló gye­
rekek. Kérdi, mire valók a külön­
böző jótékony egyesületek, ha ezen 
a tűrhetetlen ál apotokon nem segí­
tenek.

Magoss György polgármester vá­
laszában kijelentté, hogy a jótékony 
egyletek dolgaiba a tanács nem szól­
hat bele, de valami módot feltétlenül 
keres a város vezetősége, hogy eze­
ken az állapotokon változtasson.

A gyámpénztári pénzek gyümöl­
csöző elhelyezésének ü yénél Barna 
László intézett kérdést a tanácshoz, 
hogy vájjon ez tett-e valamit az 
irányban, hogy az árvák valorizálva 
visszakaphassak hadikölcsönbe fék 
tetett pénzüket.

Magoss polgármester megnyug­
tatta felszólalót, hogy ilyen irányban 
már többször felírtak a kormányhoz.

Elfogadta a közgyűlés azt a tanácsi 
előterjesztést, melynek értelmében 
több mint négymilliárd költséggel 
Klinker kemencéket építenek a városi

mányhoz. Ennél a tárgynál ismét 
Zelinger Ede szólalt fel. Elmondta, i 
hogy a gyűjtések megrendszabályo 
zását épp az államnak kellene kez­
deni. Ehelyett az történt, hogy rend­
őrökkel kézbesítették a Szanatórium 
Egyesület gyüjtőiveit s ez által meg- , 
félemlítették a lakosságot.

A javaslat elfogadása után Nagy 
József és társai indítványára a köz­
gyűlés egyhangúlag elhatározta, hogy i 
gróf Dégenfeld József Debrecen 
város díszpolgárává 
meg.

Számos felszólalás 
határozták a 132 

építését
Nagy, és néhol szenvedélyes hangú 

vita keletkezett a három kislakásos 
bérház építésére vonatkozó tanácsi 
előterjesztés körül. Ismeretes ugyanis, 
hogy egy bérházat a Szoboszlai- 
uton, kettőt a DMKE környékén 
építenek fel. A háromban összesen 
132 darab egy és két szobás lakás 
lesz.

Ennél a kérdésnél Fényes Endre 
szólalt fel. Elmondotta, hogy a bér­
házak épilésével a város nem se­
gített a lakásínségen. Az árverésen 
kiadott lakások a vagyonosabb em­
berek kezébe kerültek, a felszaba­
duló lakásokat a kiköltözöttek család­
tagjai foglalták el, de a hajléktala­
nok nem jutottak fedélhez. Debre 
cenben már is rengeteg debreceni 
illetőségű ember van, akik a föld 
alatt laknak, például a régi tégla­
vetőben.

választasson

után el- 
kislakás

Hegymegi kacérkodása Vásáryékkai
Felkiáltás: Na akkor nem is so­

káig lehetnek jó fiuk 1
H. Kiss Pali hosszasabban beszélt 

ezután az autonómia ismert ügyéről, 
majd kijelentette, hogy a maguk 
részéről takarékosságot követelnek 
az egész vonalon

Kérik, hogy a város tanácsa 
a panaszokat hallgassa meg, 
mert minden hangzatos jelszóval 
szemben Debrecen csak igy ma­
radhat meg, a polgárság kép­
viselőjének. «Mozgás a radikáli­
sok között.)

A közigazgatási bizottság fél éves 
jelentése kapcsán Hegymegi Kiss 
Pál az uj demokrata-radikális frakció 
látható feje szólalt fel, bejelentve, 
hogy kezet fogva a már itt lévő 
elvbarátaikkal, a törvényhatósági bi­
zottságban megkezdik a munkát. 
Ezután arról beszélt, hogy a múlt 
törvényhatóságában a jövőért fognak 
küzdeni. Vásáry főjegyző felé for 
dúlva a többi radikálisok mérsékelt 
helyeslése közben megígérte azt is, 
hogy tárgyilagos ellenzék fognak 
lenni, objektiv kritikát akarnak gya­
korolni.

Magoss György: Talán ezeket 
tegyük be ide ? (Nagy zaj.)

Fényes Jenő: Tud olyan embert, 
aki földkunyhóban született s már 
ötvennégy éve lakik ott. Nem akarok 
ezekkel az adatokkal hatást elérni..

Magoss György (gúnyosan) : Azt 
látom I

Felkiáltások: Demagógia I
Fényes végül azt kéri, hogy tegyék 

lehetővé a szegényebb néposztályok 
elhelyezkedését is. Ne bérkaszárnyá­
kat, hanem kisebb, pavillonrend- 
szerü családi házakat építsenek.

Radó Rezső: Németországi pél­
dákra hivatkozva kifejti, hogy Né 
metországban nem a városok épí­
tenek, hanem a magánosok, akik­
nek a községi takarékpénztárak utján 
a városok nyújtanak segélyt. Ezt a 
példát követni kellene nekünk is. 
Javasolja, mondja ki a közgyűlés, 
hogy a külön kertes kislakások, 
családi házak építésével is foglal­
kozni kíván a város (Nagy zaj. Fel­
kiáltások : Nincs pénz I)

Szendrey Sándor indítványt ter­
jeszt elő, hogy az építkezések vál 
falatba adásánál csakis a helybeli 
iparosoknak adjanak munkát s ezt 
foglalják bele már a kiirási félté 
telekbe Kívánja továbbá, hogy a 
bánatpénz 2%-nál több ne legyen, 
a kereseti kimutatásokra a munka- 
dijat 14 nap alatt fizesse ki a házi 
pénztár s az átvétel 6 nap alatt tör­
ténjék meg.

Magoss polgármester kijelentette, 
hogy a bánatpénz minimumban való 
megállapításának nincs ellene, de 
azt ellenzi, hogy a vidéki iparoso­
kat eleve kizárják a pályázatból, 
mert ez megszüntetné a konkuren­
ciát és ártana a köznek. A helyi­
ipart, ahol csak lehet, amúgy is 
előnyben részesíti a város.

Hadházy főispán ezután szava­
zásra tette fel a kérdést s a köz­
gyűlés 36 szóval 32 ellenében a 
tanács javaslatát fogadta el. A szem­
ben álló indítványokat elvetették.

Botrányos állapotok 
a temetőben

Borsoss József műszaki főtaná­
csos tett ezután előterjesztést, hogy 
a közgyűlés rendelje el a köztemető 
körülkerítését. A javaslat kapcsán 
Szabó Ferenc dr az indítványozta, 
hogy ne csak a kerítést csinálják 
meg, hanem a százmilliárdos nagy 
kölcsön kapcsán gondoskodjanak 
arról is, hogy a köztemető minél 
hamarabb megnyíljon.

Harsányi Imre azt javasolta, 
hogy rendeljék el a Kossuth-utcai 
temető körülkerítését is. Ennek kö­
zelében van ugyanis a zsibogó, ahol 
nem lévén utcai illemhely , azembe- 
rek a temetőbe járnak ehelyett és 
vége hossza nincs a legfelháboritóbb 
halottgyalázásnak.

Magoss György polgármester meg­
nyugtató szavai után a közgyűlés 
elfogadta a tanácsi előterjesztést.



HUJDUrOM) 1927 március 2.
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üzletvezetöség építésétől, a már ré 
gebben letárgyalt és elfogadott sza­
bályozási terv1 szerint is a Népkert 

j beépítendő területnek van kijelölve. 
; A Deák Ferenc-utcai elhelyezéssel 
I szemben az az aggodalma van, hogy 

az nagyon elnyújtaná az ügyet, nem 
lehetne idejében megkezdeni az 
építkezést. A katholiKus szegényház 
helyére történő építkezés, igen sokba 
kerülne.

Sztankay F. Béla arra mutatott 
rá, hogy a Petőfi-téren a Népkert 
beépítése által történő térveszteség 
megtérül azáltal, hogy ott később 
lebontják a Helyivasut épületeit.

Fényes Jenő azt fejtegette, hogy 
a Népkert beépítése esetén nem fog 
érvényesülni az állomás épülete. Sze­
rinte az állomás elé egy itatóvályut 
és juhnyájat ábrázoló szoborcsopor­
tot kellene elhelyezni.

Felkiáltás : Délibábot is !

öt szavazat a tanács többsége
Ezután Gyarmathy István, Freund 

Jenő, majd nagy zajban Nyíri Ernő 
szólaltak fel. Borsos műszaki főtaná­
csos zárószavai után, meglehetősen 
izgatott hangulat mellett Hadházy 
főispán szavazásra tette fel a kérdést.

A közgyűlés 43 szótöbbséggel 36 
ellenében a tanács javaslatát fogadta 
el, vagyis az üzletvezetőség palotáját 
a Petöfi-téren a Népkertben építik 
fel. Érdekes, hogy az uj radikális 
városatyák mind a tanács ellen sza­
vaztak s a tanács mindössze 5 szó­
többséggel erőszakolta keresztül a 
javaslatot.

Az autóbuszok
Hozzájárult a közgyűlés ahhoz is, 

hogy a Helyivasut megindíthassa a 
városi autóbuszokat, melyek három 
irányban fognak közlekedni Az autó 
buszokon a szakaszjegy 4500, a vo­
naljegy 6000 korona lesz. A tiszt­
viselők részére 15%-os, a városi 
tisztviselők részére 25%-os kedvez­
ménnyel jegyfüzetet adnak ki.

A törvényhatósági bizottság ezután 
számos apróbb ügyet tárgyalt le, majd 
a közgyűlés 12 órakor véget ért.

A közgyűlés ezután áttért az üz- 
letvezetöség ügyének tárgyalására. A 
városi tanács, a jog- és pénzügyi 
bizottsággal egyetértöleg az java 
solta, hogy az üzletvezetöség uj pa­
lotáját a Petőfi-téren az úgynevezett 
Népkert helyén építsék fel.

Révi Nándor ezután a szokott 
modorában adta elő, hogy megdob . 
benéssel értesült a Petöfi-téri elhe- 
lyezés tervéröl. Nem szabad ezt a 
szép teret beépíteni. Tizennyolc 
évvel ezelőtt az üzletvezetöség palo­
tája számára a város megvette az 
Erzsébet utca 52., 54. valamint a 
17., 19., 21. számú telkeket Szerinte 
feltétlenül ide kell építeni az uj 
palotát. Ennek nagyobb nehézsége 
nincs is, mert a házakból mindössze 
négy lakót kell kitelepíteni.

Radó Rezső szintén a Petőfi tér 
beépítése ellen foglalt állást. Azt 
javasolta, hogy az üzletvezetöség 
palotáját a Petöfi-tér másik oldalán, 
a katholikus szegényház helyen 
építsék fel.

Zelinger Ede a tanácsi javaslattal 
ellentétben azt javasolta, hogy a 
tervek elkészítésénél ne Györgyi Dé- 
nest bízzák meg, hanem hirdesse­
nek tervpályázatot és erre tűzzenek 
ki legalább három dijat.

Ungár Jenő: Sajnálkozását fejezte 
ki, hogy nem tagja egyetlen albi­
zottságnak sem, majd az építés ellen 
emelt szót, amit azzal indokolt meg, 
hogy a MÁV-ot egy nagy külföldi 
kölcsön felvételére kell rászorítani, 
hogy ebből csinálja meg az invesz­
tíciókat.
Az üzletvezetőség feloszlatá­

sától lehet tartani
Magoss György polgármester rá­

mutatott ezután arra, hogy az üz­
letvezetőségi palota ügyében sürgő­
sen dönteni kell. 0 nem fél attól, 
hogy az üzletvezetöséget esetleg el­
viszik Nyíregyházára, aggodalmas­
nak tartja azonban, hogy a debre 
ceni üzletvezetöség megszüntetését 
javasolta a takarékossági bizottság. 
A Petöfi-tér beépítésének kifogáso­
lása elkésett dolog. Függetlenül az

BÁLOZÓ DEBRECEN
Óriási siker mellett zajlott

Fényes keretek között és az egész 
Tiszántúl érdeklődése mellett folyt le 
kedden este a Dóczy bál, amely két 
részből állott. Délután volt a gyer­
mekek részére, este pedig a tulajdon- 
képeni bál vette kezdetét. Úgy a 
délutáni, mint az esti előadáson a 
növendékek által előadott különféle 
táncok és élőképek gyönyörködtet­
ték a megjelenteket.

Már délután fél négy órakor meg­
népesült az Arany Bika díszterme 
és egymásután érkeztek a kipirult 
és izgatott kis szereplők szülőik fel 
ügyelete mellett. Valóban kedves lát­
vány volt az a sok-sok kisleány. 
Az előadott tánczszámok és élőké 
pék művészi beállításnak és nagy­
szerűek voltak, amelyeknek precíz 
betanításáért és összeállításáért Ch. 
Perczel Karola táncztanárnőt illeti 
meg a legnagyobb elismerés.

A Dóczy-bál volt kétség kívül a 
Tiszántúl legnagyobb bálja.

A délutáni előadáson
a tánc prológ szereplői voltak: Papp 
Jutka, Kolonics Klári, Oldal Juci, 
Terestényi Judith, Komoróczi Kata, 
Péterfi Lili, Fábián Ibi, Horváth Ju­
liska, Kertész Mártha, Görgei Ilona,

le kedden este a Dóczy-bál
Pásti Magda, Sallay Mira Szőke 
Kató gy. isk. növendékek. 2. Törpék 
a konyhában. (Daljáték.) Előadták a 
következő elemi iskolai növendékek. 
Szabó Magda, Németh Irén, Balogh 
Kató, Kis Ibolya, Zöld Mária, br 
Györffy Magda, Kapronczy Zsuzsika, 
Koller Adél, Tóth Ilona, Balogh Ró­
zsi, Bisinyi Margit, Held llus, Papp 
Kató, Pósalaky Kató, Zöld Mária, 
Walner Erzsiké, Boros Magdi, Erős 
Márta, Fehértói Lenke, Fésűs Kata, 
Kovács Kata, Szabó Nóra, Várady 
Éva, Makay Ilona, Sárkány Ilona, 
Bauer Margit. Holluják Margit, Mikó 
Margit, Kósa Etelka, Balogh Margit, 
Báthory Olga, Dvoskin Irén, Pásti 
Ibi, Kovács Magdi, Schaff Margit, 
Böde Piri, Dragutonovits Magda 
Cseresznyés Irén, Sipkovics Magda, 
Végh Oly, Indovics Ágnes, Pápay 
Zita, Böör Mária, Balás Irma, Sü- 
völtös Erzsiké. 3 Nagymagyarország 
virágoskertje (Az élő térkép) Irta : 
Tóth Árpádné tanár. Szereplők: a 
különböző nemzetek ifjúsági vörös 
kereszt és cserkész egyesületének 
tagjai, akik kivétel nélkül kiválóan 
játszottak. A szereplők a következők 
voltak: Doktor Ilona, Kováts Gab­
riella, Vadász Irén, Bagoly Gizella,

b) Szabó Hona, Németh Erzsébet, 
. Várkonyi Kató, Tatos Ilona, Papp

Klotild. 1. Svéd tornászok voltak: 
í Pásti Magda, Pápai Irén, Balogh 

Ildikó, Komoróci Kató, Kertész Márta, 
Papp Jutka, Tóth Erike, Péterffy 
Lili. 2. Svájci vadászok: Mauzer 
Margit. Horváth Juliska, Kállay Ka- 

' tica, Kaszás Ibolya. 3- Cserkész 
I fiuk: Papp Ferike, Vásáry Pista. 
■ Péterfy Lacika, Kardoss Géza, Ma- 

yerky Marci, Szele Tibor. 4. Hol­
land táncosok : Kolonics Klára, Janka 

: Ilona, Oldal Juci, Trestyéni Judith, 
1 Fábián Ibi, Szőke Kató 5. Spanyol 
] táncosok: Pásti Magda: Görgei 

Ilona 6. Magyar dalokat énekel: 
Benedek Margit. 7. Magyar tánco­
sok: Mauzer Margit, Kovács Kató, 
Szabó Margit, Nábrády Irénke, Ba­
logh Ildikó, Diószegi Kató. 1. Ma­
gyarország határai: Váncsa Erzsi, 
Nagy Gabi, Tibay Erzsiké, Máriás 
Manci, Pataki Piroska, Komoróci 
Edith, Zilahi Edith, Balogh Anikó, 
Nobig Magda, 2. a) A Duna ábrá­
zolói : Papp Juditka, Máté Ilonka, 
Reisz Kamélia, Szentgyörgyi Klári. 
Tóth Erika, b) A Tisza ábrázolói: 
Dóri Katalin, Balogh Ilona, Sallay 
Mira, Reisz Ilona, Komorócy Kata.
c) Adria: Győrfi Margit 3. A Tátra: 
Kaszás Ibolya. A Fáira : Janka Ilona 
A Mátra: Terestényi Judith. 4. A 
városok megszállt területén: Vangor 
Irén, Szabó Kata, Tokai "Juliska, 
Szalai Lili, Pór Erzsi, Németh 
Kata, Balogh Mártha, Répschneider 
Rózsika, Budai Aliz, Nagy Irén, 
Erdei Mária, Mikes Edtih, Lengyel 
Ica, Jenei Anna, Lókodi Julcsi, Hor­
váth Erzsi. 5. Budapest: Pápai Irén. 
Debrecen: Gebauer Klári. A róna- 
ság : Fábián Ibi. A Balaton : Kolo­
nics Klára gyak. isk. növendékek.

Az ssti előadáson
a következők szerepeltek kiválóan:

1. Prológus. Irta : Péterffy László. 
Szereplők: Hegedűs Kata, Molnár 
Lily, Füstös Blanka, Szilágyi Erzsé 
bet, Keresztessy Manci.

2. Virdgtánc. Előadták: Kardos 
Eszter, Lábas Edith, Ujvárossy Sál 
lay Margit, Finkelstein Gizi, Nagy 
Magda, Fülöp Margit, Ökrös Kató, 
Neuländer Aranka, Komoróczy Edith, 
Kiss Róza, h. Nagy Ilona, Bakóczy 
Mária, Varga Irén, Janka Mária, 
Ablonczy Sári, Markó Judith, Szent­
györgyi Gabriella, Dömötör Margit, 
Jablonkay Éva, Péczely Kata, Öláh 
Juliánná, Lehóczky Anna, Tóth Ilona, 
Szendy Gabi, Jancsó Margit, Kovács 
Edith, Taróczky Irma, Futó Klára, 
Nagy Klára, Nagy Irén, Szilágyi 
Róza, Gaál Klára, Németh Mária, 
Czibere Margit, Nagy Lily, Mikes 
Ica, Szabó Ilona, Kiss Ilona, Tarcsay 
Irén, Kállay Mária, Ernt Ágnes, 
Babuczay Olga, Csömör Kata, Szántó 
Livia, Szathmáry Mária, Szabó Er- 
zséb t, Illés Malvin, Kántor Adél, 
Kurucz Irén, Szabó Julia, Szabó 
Jolán, Boldogh Margit, Roósz Anna, 
Nagy Ágnes, Szőllőssy Ilona, Kuhár 
Erzsébet, Tőkés Piroska, Tőkés

j Etelka, Nagy Erzsébet, Sarkadi Hona, 
I Nemes Piri, Szabó Eta, Nagy Emma, 
i Buday O,ga, Szabó Gabi, Kerekes 
' Ilona, Kértész Julia, Ruttka Erzsébet, 
I Kis Hona Sipos Hona, Szarvas Irén, 

Kecskés Kató, Varga Kató, Tóth 
Rózsi, Barna Mária, Fodor Irén, 
Komády Jolán, Diószeghi Gitta, Papp 

I Aranka, Kántor Irma, Lemárt Juci, 
I Kovács Magda.

S.Magya tánc. Előadták: Veszprémi 
i Kata, Lakatos Gizi, Kiszely Magda, 

Berényi Margit, Kaszás Janka, Deb­
receni Kató, Románz Erzsébet, Kurdy 
Magda, Seress Ilonka, Molnár Mar­
git, Orosz Sári, Króh Klári, Albert 
Ilona, Szabó Etelka, br. Györffy ' 
Irén, Rauchbauer Rózsa, Zvolenszky '

|ulia, Gaál Aranka, Horváth Margit, 
Julov Kató, Molnár Lilly, Bányai 
Margit, Pongrácz Hona, Füstös 

- Blanka, Kalmár Kató, Lókody Rózsi, 
Nagy Margit, Vass Irén, Váry Ilona^ 
Keresztesy Manci, Blaha Ilona, Vass 
Lilla, Varga Margit, Balassa Kató, 

' Karab Gizi, Varga Ilonka, Tóth Juci’ 
■ Bagoly Gizella, Király Mária, Bagyó 
1 Anna, Budaházy Irén, Nagy Ilona, 
I Parlagi Viola, Kriston Ella, Lieber 

Margit, Rátz Lilly, Vántsa Teréz 
Váry Kató, Fridrich Ella, Soós Mar­
git, Dániel Aranka, Somogyi Juliánná, 
Kónya Erzsébet, Szilágyi Erzsébet, 
Kovács Margit, Nagy Etelka, Jab­
lonkay Erzsébet, Péli Erzsébet, Her­
mann Erzsébet, Nagy Margit.

A helyőrségi tisztikaszinó 
jelmezes táncestélye

Ugyancsak kedden este zajlott le 
óriási siker mellett a debreceni hely 
őrségi tiszti kaszinó nagyszabású 
jelmezes táncestélye is, amely al 
kálómmal megjelent a város katonai 
és polgári társadalmának szine-java, 
zsúfolásig megtöltve a kaszinó ha­
talmas termét és a reggeli órákig 
maradtak együtt a legjobb hangu­
latban.

Az estély lefolyását és az ott 
megjelent hölgyek névsorát anyag­
torlódás miatt lapunk legközelebbi 
számában fogjuk részletesen kö­
zölni.

Dr Nagy Jenő előadása
a baglyokról és vizimadarakról

(A Hajduföld tudottjától.) A Ti­
szántúli Madárvédelmi Egyesületnek 
a debreceni vadász- és gazdaközön» 
ség számára rendezett előadásai az 
egész országban magukra vonták 
a figyelmet. Ez előadások nagy jelen­
tőségét felismerte már az Országos 
Vadászati Védegylet is, melynek ve 
zetősége felkérte

dr Nagy Jenőt,
a közismert ornithologust, hogy Bu­
dapesten is tartson hasonló vadá­
szati előadásokat. A hétfőn este tar­
tott második előadás rendkívüli fon­
tossága abban állott, hogy az elő­
adó részletesen ismertette a bagoly­
féléket, tehát épen azokat a mada­
rakat, melyeknek oktalan irtása az 
egyszerű nép között babonából és 
tudatlanságból még ma is divik, 
holott a baglyok a madárvilág

leghasznosabb egyénei, 
melyeknek egér-pusztitása nélkül 
szinte el sem képzelhető a mező­
gazdaság. Minden vadász- és gazda­
embernek kötelessége azok megvé- 
delmezése a tudatlanság ellen, ami 
pedig feltételezi, hogy ismerjék azok 
életmódját, táplálkozását, fészkelé- 
sét stb.

Az előadó a baglyok ismertetése 
után áttért a debreceni vadászok 
számára oly igen fontos vadludak 
jellemzésére és bemutatására. Ismer­
tette a Hortobágyot, mint egyedül 
álló áttelelö állomást s ezzel kap­
csolatban foglalkozott a vadludak 
költözködésével, fajtáival.

Miután a vadludak ismerete meg­
lehetősen hézagos, mert az ornitho 
logusoknak kevés vizsgálati anyag 
áll rendelkezésére, azért nagy szol­
gálatot tesznek a vadászati és ma­
dártani tanulmánynak azok a gaz­
dák, vagy vadászok, akik udvaraikon 
sebzett ludakat tartanának tanulmá­
nyozás végett. Végül ismertette az 
előadó a hattyú féléket, azok honi 
fészkelését.

A legközelebbi előadás
március 8-án

délután 6 ólakor lesz a ref. főgim­
názium természetrajzi termében.
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HÍREK
1927. március 2. (Szerda) 

prot. : Lujza. Kath.: Hamvazószerda 
A Meteorológiai intézet jelentése: 
Időjóslás: Jórészt felhős, enyhe idő, 

legfeljebb csak nyugaton esővel.

Városi muzeum 9-12-ig, 2-4-ig. 
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 

10 -1-ig, délután 4—7-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak : Kossuth (Piac-u. 30), Nap (Piac, 
utca 3) Isteni gondviselés (Teleki- és 
Deák Ferenc-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc 
(Külsővásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) 
Mátyás Király (Nyilas-telep, Márton Kál- 
mán-u. 1.)

Ma lesz Csanak Béla 
szerzőiestje

Ma, szerdán este 8 órakor kez­
dődik a Zenedében a kitűnő debre­
ceni komponistának,

Csanak Bélának 
szerzőiestje, amelynek zenei élménye 
elé méltó érdeklődéssel tekint a 
város előkelő, müértő közönsége.

Az est fényét nagyban emeli az 
illusztris előadóművészek szereplése.

Hoór-Tempis Erzsébet és 
Szedő Miklós dr

az egész ország hangversenyénekesei 
között is a legelső sorban állanak s I 
igy a szerdai szerzői bemutatkozás 
kimagasló eseménye lesz az idei 
hangversenyszezonnak.

— Az Érne könyvtára csütörtö 
kön kivételesen 4-től 6 ig lesz nyitva.

— Evangélikus bibliaóra lesz 
március 2-án szerda d. u. 6 órakor 
a Miklós-utcai ev. egyház épületé­
ben. Tartja : Farkas Győző lelkész.

— Az Iparoskör vasárnapi kul- 
turdélutánja. „Hit és honszerelem“ 
címen fog Hegedűs Kálmán ref. se­
gédlelkész március 6-án, vasárnap 
délután az Iparoskör kulturdélután- 
ján előadást tartani. Ezenkívül lesz 
még műsoron több igen érdekes 
szám is, úgyhogy a kulturdélutánra 
jóelőre felhívjuk az érdeklődők figyel­
mét.

— Jön: A halálkaraván Tom 
Mix-vel és Zoro és Huru.

— Leventebál Hajdúböször­
ményben. A hajdúböszörményi „Le­
vente Egyesület“ február 27 én le­
ventefelszerelési célokra nagyszabású 
műsorral egybekötött táncmulatságot 
rendezett a volt Munkapárti kör dísz­
termében, melyen a város minden 
társadalmi rétege képviselve volt. 
Ezalkalommal színre került a „Le­
vente“ című színmű, melynek sike­
rült voltáért elismerés illeti a sze­
replők minden egyes tagját. A mű­
sor után a legvidámabb hangulatban 
reggelig tartott a tánc. (M. S.)

— A hajdúböszörményi Ref. 
Kér. Leány- és ifjúsági Egyesület 
február 26 án este 7 órakor a volt 
Apolló nagytermében tea-estélyt ren­
dezett a következő műsorral: 1. 
Nyitány Játszotta a Kér. Ifj. Egye­
sület zenekara 2. Szavalt Uzonyi 
Antal KlE-tag. 3. Erdős Antal kar­
nagy vezetésével énekelt a Leány- 
és Ifjúsági Egyesület vegyeskara. 4. 
A lelkiismeret szava. 5 felvonásos 
ifjúsági dráma. Irta Bárány Ferenc. 
Rendezte Báthy Antal, akit a sikerért 
a legteljesebb elismerés illett. 5 
Teázás után „A jegykendő“ cimü 
1 felvonásos vígjáték következett. 
7. Énekelt a Leány- és Ifjúsági Egye­
sület vegyeskara.

— Vidékre utazik ? Vegye 
igénybe a Fortuna bérautót, kocsi­
rendelés 320. számú telefonon, vagy 
Csapó-utca 10. szám alatt.

a klinikai te-
Dobrecen szab kir. város

estélyek ÉS HANGVERSENVEK i 

Március 2-an, szerdán este 8 órakor ' 
Csanak Béla szerzői estje Hoór Tempis 
Erzsébet és Szed i Miklós közremüködese- 
vel a Zenede dísztermében.

Március 3-an, csütörtökön este 8 órakor 
Balazs Arpad dalestje az Arany Bika 
dísztermében

Március 5-én, szombaton d. u. 6 órakor 
a debreceni Székely Társasig műsoros 
délutánja a Székely Otthonban, Lorantffy 
utca 44 sz alatt.

Március 5-én, szombaton délután 5 
órakor a kollégiumi kántus évfordulati 
emlékünnepélye < Kollégium di ztermében.

Március 6-an, vasarnap este 8 órakor 
a MÁV filharmonikus zenekara Beethoven 
centennarialis hangversenye Albertina Fer­
rari közreműködésével az Arany Bika 
dísztermében

Március 6-án, vasarnap este 7 órai 
kezdettel a debreceni borbély és fodrász 
szakosztály teaestélye az Ipartestület 
dísztermében.

Március 11-én, pénteken este a Jóté­
kony Nőegylet szinielőadása Cső onai- 
szinházban-

Március 12-en, szombaton este 9 órakor 
Hubay Jenő hangversenye az Arany Bika 
dísztermében

Március 12 en, szombaton délután 4 
órakor Hegedűs Lóránt vallasostargyu 
előadasa a Kossuth utcai ref templomban.

san

— Postahivatal 
lepett.
területén fekvő m kir. Tisza István 
tudomány egyetem nagyerdei klinikai 
telepén, a telep területére megálla­
pított hatáskörrel és kizárólag az 
egyetem céljaira »Debrecen 10« el­
nevezéssel távbeszélővel egyesitett és 
a m kir. postatakarékpénztár köz­
vetítő hivatalaként is működő IV-ed 
osztályú postahivatal március I én 
megnyílik. Az uj hivatal járati össze 
köttetését a helyi automobil járatok 
utján nyeri.

— Jön: Az élő álarc, Conrad 
Veidttal.

Uj tárgyalás a mikepércsi 
egyházgondnok bűnügyében. A 
mikepércsi egyházgondnok, Kelemen 
Sándor ellen 26 millió korona el 
nem számolása miatt bűnvádi el- 

i járás indult meg. A debreceni tör- 
l vényszék Serly tanácsa még a múlt 

hónapban megtartotta a főtárgyalást, 
újabb tanuk bejelentése miatt azon­
ban a tárgyalás folytatását tegnapra 

1 halasztotta el. Miután a bűnügyben 
a bíróság még mindig nem kapott 
tiszta képet, újabb négy tanú be- 
idézésével ismételten elnapolta a fő- 
tárgyalást ma délelőtt 12 órára, 
amikor is minden bizonnyal ítélet­
hozatalra is sor fog kerülni.

— Jön : A halálkaraván Tom 
Mix-vel és Zoro és Huru.

— Böjti ájtatosság. A gör. kath. 
templomban március 4-én, pénteken 
d. u. 5 órakor böjti ájtatosság 
tartatik szt-beszéddel és szentség- 
imádással.

— Balázs Árpád magyar nóta­
estélye március 3-án. Jegyek 80 fil­
lértől 4 pengőig Antalfy könyvkeres­
kedésében. Telefon 6—12

— Jön: Az élő álarc, Conrad 
Veidttal.

— Rtd.i -miisor. Március 2. Szerda 
Budapest. D. e. 9.30, 12 és d. u. 3 Hí­
rek közgazdaság. 1 : Időjárás- és vízállás­
jelentés. 4: Kálmán bácsi mesél a gyer­
mekeknek. 5 Időjárás- és vízállásjelentés. 
5.15: Szimfonikus zenekari hangverseny. 
Közreműködik Farnadi Edith zongora­
művésznő. Liszt Ferenc-est. I Tasso, 
(Lamento e Trionfo) szimfonikus költe 
mény. 2. Magyar fantázia, zenekari kísé­
rettel előadja : Farnády Edith. Les Prelu­
des. szimfonikus költemény. 7 : Az Árpád­
házi királyok története (II. r-sz), Madzsar 
Imre egyetemi magántanár: „Szent István 
reformjai“. 7.40: Magyar Halhatatlanok 
XXII. estje. Arany János emlékünnep szül 
1817) Emlékbeszédet mond Schöpflin 
Aladár. Arany-költeményeket szavalnak 
Hollós Ilona és Bánóczy Dezső dr, a Bel­
városi Színház művészei. 8,30 Melles 
magyar vonósnégyes hangversenye A 
szünetben Friss hírek. Utána: Kedvező 
légköri viszonyok esetén külföldi átvitel, 
kedvezőtlen idő esetén grafonola tánczene

KÜLFÖLD. Bécs (517.2 és 577). D. e- 
11 és d u. 4 15: Zene. 7: Francia lecke. 
7.30: Angol lecke. 915: Kamarazene — 
Berlin (484 és 566). D. u, 5: Hangverseny. 
920: Marx birodalmi kancellár beszéde 
10.30: Jazzband. — Boroszló (322.6). D. 
u. 4.30 : Zene 8 : Beethoven : Missa So 
lemnis. — Majna-Frankfurt (428.6). D. u. 
4.30: Zene. 7 . A bűvös vadász. Weber 
3 felvonásos operája. — Prága (3489). 
D. u. 4 30: Zene. 8: Szmetana-est - Róma 
(449) Délután 5.15: Jazzband, 8 45; Szim­
fonikus hangverseny Nemzetközi zene — 
London (361.4) Délután 5: Quartett, 7 : 
Orgonahangverseny, 9 25 : A bajazzók. 
Leoncavallo 2 felvonásos operája, 11 : 
Ballada-est.

Jön: A halálkaraván Tom 
Mix-vel és Zoro és Huru.

— Ma hallgatták ki a sik­
kasztó dorogi adóügyi jegyzőt. 
Tegnapi számunkban beszámoltunk 
arról, hogy Pogácsás Sándor hajdú­
dorogi adóügyi jegyző 200 millió 

I koronát sikkasztott és hogy rá ne 
| találjanak, mint idegbeteg felvétette 
■ magát a budapesti Új Szent János- 
I kórházba. A rendőrség azonban ki­

nyomozta tartózkodási helyét és le­
szállították Debrecenbe az ügyészség 
fogházába. A hajdudorogi csendőr­
ség több tanút hallgatott ki, akik 
egyöntetűen azt adták elő, hogy a 
sikkasztó jegyző igen nagy lábon 
élt. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
vezeti le a sikkasztás ügyében a 
vizsgálatot s mint értesültünk, Po­
gácsás kihallgatására már ma sor 
kerül.

— Jön : Az élő álarc, Conrad 
Veidttal.

— Zálogba tette a részletre 
vásárolt Írógépet. Szabó Lajos 
műszerész a tulajdonjog fenntartá­
sával egy írógépet vásárolt Hegedűs 
Lajos debreceni irógépkereskedötöl 
5 millió koronáért, 500 ezer koronás 
havi részletre. Két és félmilliót ki 
is fizetett, a többit azonban nein 
tudta Hegedűs behajtani rajta, mire 
le akarta foglaltatni az írógépet. 
Ekkor azonban kitűnt, hogy Szabó 
zálogba tette azt. Feljelentés folytán 
a rendőrség sikkasztás vétsége miatt 
eljárást indított a műszerész ellen.

— Magyar lányok hozománya.
T Kálmanchelyi Irén szakácskönyve, 

i KaphatőgHajduföld könyvosztályában

Ó JAJ!
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Megfojt az » ko 
zou köhögés I
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ÉLIEN /Köhögés, rchEdtség ellsn
65 ér Cta közkedveltségnek 

örvendenek

EGGER 
mellpasztillái

Az étvágyat nem rontják, 
kitűnő höex. hatásuk gyors 

és birtos.

Egger tmllpzsztillki csak­
hamar meggyógyított 1Kaphaató

v i á r ■ k és drogériákban.

Hirdessen a H ajdu földben!!!

—- Részleges tisztujitás Hajdú­
böszörmény városnál. Mint tudó­
sítónk Írja, február 26-án ejtették 
meg H tjduböaiörménybon az eliapáa 
elnöklete alatt a választást a városi 
tisztiorvod állásra. 4 pályázd közül 
dr Livay József kapta a legtöbb 
szavazatot a nyerte el a városi tiszti 
főorvosi állást. Ugyanekkor tartották 
meg a városi állatorvosválasztást is, 
mely állásra Papp Sándor állatorvos 
választatott meg.

SZÍNHÁZ
A Csokonai-szinház műsora:
Szerda délután: Erdészleány. Operett. 

Ifjúsági előadás. Este: A tüzimádó. — 
Bajazzók. C) bérlet

Csütörtök délután Erdészleány. Operett 
Ifjúsági előadás. Este; A tüzimádó — 
Bajazzók. D) bérlet.

Péntek: Az obsitos. Haiassyné 40 éves 
színészi jubileuma. Berletszünet.

Haiassyné jubileuma
(A Hajdufölt tudósítójától.) A 

Csokonai smház két napon át, pén 
teken és szombaton tartja meg 
Haiassyné, SerfözŐ Etel, a társulat 
kitűnő komikája színpadi szereplé­
sének 40 éves évfordu'óját Az ün­
nepséget előkészítő bizottság tegnap 
már a teljes programot is össze ■ 
állította.

Kettős ünnepség lesz a színház­
ban pénteken este félnyolckor. Az 
ünnepség első része a színpadon a 
függöny mögött folyik le, ahol a 
városi törvényhatóság nevében, dr 
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok fogja 
üdvözölni a művésznőt. Ugyancsak 
itt üdvözlik a jubiláns* művésznőt a 
társadalmi egyesületek és a Cső 
konai-kör is.

Az ünnepség második része nyílt 
■ színpadon, a közönség előtt fog 

lefolyni, ahol a kultuszminiszter 
képviselője, továbbá az Országos 
Szinészegyesület elnöke, Stella Gyula, 
az Országos Szinészegyesület titkára, 
Géczy István, a Csokonai színház 
igazgatója Kardoss Géza, a szin 
társulat nevében Remete Géza fogják 
üdvözölni a művésznőt, végül pedig 
a debreceni nöegyesületek nevében 
Fráter Erzsébet és a rendezőbizott­
ság elnöke, Than Gyula üdvözlik.

Ezután negyedórás szünet lesz, 
mialatt a folyosókon, a színházi 
büffében sétahangversenyt tartanak. 
A színpadot teljesen átalakítják és 
szinrekerül az Obsitos c. magyar 
daljáték, emelyben a jubiláns a 
Nagyasszony szerepét fogja játszani. 
Az előadás után az Arany Bika 
külön termében mind a színtársulat 
tagjai, mind a közönségből azok, 

; akik a művész iránti tiszteletből a 
! banketten résztvenni kívánnak, tár­

sasvacsorára gyűlnek össze.
Másnap szombaton este a jubi­

leumi ünnepség félnyolcórai kez- 
i dettel teljes programjában megis- 
í métlődik. Különösebb érdekessége 
! lesz ez alkalommal az előadásnak 
I az, hogy Antók Ferenc szerepét 

Horváth Kálmán, a debreceni szín­
társulatnak egy évtizeden át ünnepelt 

I énekes bonvivántja fogja játszani, 
I aki ez alkalommal külön készül 
* szerepére.

A r.endezöbizoltság értesülése sze 
rint Haiassyné, Serfözö Etel tiszte­
letére szerenádot is adnak a szín­
háznál.

A művésznő iránti tiszteletből ez 
az ünnepség a békeidőkre vissza­
emlékeztető theatre parée lesz.

A pénteki I. ünnepi előadásra az 
összes jegyek elkeltek.

A szombati 11. ünnepi előadásra 
korlátolt számban még válthatók 
jegyek a színházi irodában
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Budapest elsőrendű, 

modem családi szállója az

SZÁLLODA

ECCTEK minden szinrat Bórka- 
iCw I bitókat, szőrméket éc 
mindennemű ruhákat. Vegyileg tisrtitok, 
mosok. Fehérnemtteket hófehérre, tükör­
fényes ingek, gallérok. — Vidékieknek 

posta utján gyorsan, pontosan intésem el 

Llbándy Andris Péterfla-utea 4.

vegytisztitását készítem mér­
sékelt árak mellett.

Biró
és tisztitó müintézet (Bika­

udvar és Péterfia-u. 30 )
Aranyéremmel kitüntetve, 1926

___Debrecen.
B rovatban közlöttekért nem vállal fele­

lősséget a szerkesztőség.

ELADÁS
FÜRDŐKÁD zománczott alig hasz­

nált, vízvezetékhez ve,e.réi kály­
hával eladó. Füvészkeit- utca 14, 

emelet. 4|9

MA V JL agyar ember etek magyar la- 
rt olvaihat. — Kávoiázbae, 

■jiigáruinál követelje a
HÁJ D U F © L D - e t I I I

aprohirdetesekIfjúsági előadások. Kaptuk a 
kővetkező levelet: Igen tisztelt 
Szerkesztő Ur! Nagy örömmel ol­
vastam nagyrabecsült lapjában, hogy 
végre akadt valaki, aki félti az ifjú 
ság lelkét a megmételyezéstől s 
felhívja a figyelmet az ifjúsági elő­
adásokra, amelyeket épen nem 
lehetett ez évben ifjúságinak mon­
dani. Mert ugyan mivel nemesítette 
a »Darázsfészek* a sok ezer gyer­
mek lelket? — Csak azt nem ér­
tem, miért engedték az iskolák az 
ilyen darabok előadását? A tanár 
urak előbb úgy tudom információt 
szereznek a darab felöl. Hiszen, 
hogy az operettellenes Tanár Ur 
szavai sok szülő lelkében vissz­
hangra keltek, köszönjük is néki s 
kérjük igen tisztelt Szerkesztő Urat, 
jöjjön segítségünkre, hogy küzd- 
tiessünk a mai, úgynevezett modern 
rendszer ellen, amikor szép tanul­
ságos darabok helyett könnyű, tar­
talomnélküli darabokat adnak *az 
ifjúság nemesitése céljából. Tiszte­
lettel : egy komolyabb anya.

Mozgószinházak közleményei: 
Apollo 

Steide—Csütörtök:
Két sláger egy előadásban : I. Sie 

relmes kandúr, burleszk vígjáték 7 
felvonásban. Á főszerepet Syd Chap­
lin játssza, aki a Charley nénje sze­
replése után a let első burleszk szi 
nészek közé lépett. Bár amerikai 
izü, de pompás jelenetekben bővel­
kedő vígjátéknak az alaptémája az, 
hogy a szerelmes fiú mint lovász 
jut ideálja szolgálatába, aki azonban 
tudomásai bir e trükkről. Ebből a 
helyzetből a legkedvesebb és leg 
nevetségesebb bonyodalmak szár 
maznak. II. Pacific express, 7 fel- 
vonásban, a főszereplők Monte Blue 
és Vera Reynolds. Két jóbarátnak 
társadalmi szereplését irja le. amely 
abból a szerencsétlenségből szárma­
zik, hogy mindaketten ugyanabba a 
leányba szeretnek bele, anélkül, hogy 
ők erről tudomással bírnának. Ebből 
a helyiéiből a legérdekesebb és iz- 
gatóbb bonyodalmak szármáinak, 
amelyeknek színtere a pacific express, 
amelyet a kötelességérző hivatalnok 
az utolsó pillanatban ment ki a ve 
azélyből.

Minden sikert fejűimül 

a világ 
legnagyobb filmje

BEN HÚR
a Vígszínház-mozgóban

Szeredától — keddig 
március hó 2—8 ig.

Meteor-mozgó 
Csütörtökön :

A fejnélküli lovas. < Kalandor - 
történet 3 részben, 18 felvonásban, 
Harry Piellel. Csak felnőtteknek. Két 
és fél órés műsorok. Előadások 6 
és fél 9 órakor.

SZÁLLODA
VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modem és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közeliben

Árverési hirdetmény.
Elárverezek 1927 március hó 

3-án d. u. 3 órakor Debrecenben 
Piac-utca 63. sz alatt 988 80 pen­
gőre becsült ingókat, bútorféléket stb.

Rapolthy János
. . _ , _ _________________________ _ ________________________________________________________ ________ ______________ kir. binjrhjtö.___

N, oiMtott • Magyar Nemaeti Könyv- és Lapkiadóval, nyomdájában Dobrec*n, Ferenc I >weí-at 59. — Kiadja a Magyar Nemzeti Könyv-és L.psisdóvalW*

A debreceni állatvásár
A lóvásáron a felhajtás nagy, a 

kereslet közepes. Jóminőségü ló 
7 tői 11 millióig (560 pengőtől 880 
pengőig), közepes 4-töl 7 millióig 
(320 pengőtől 660 pengőig), silány 
500 ezer koronától (40 pengőtől) 
felfelé. A szarvasmarhavásáron fel­
hajtás nagy, kereslet közepes. Vágó­
marha 8 tói 11 ezerig (64 fillértől 
88 fillérig) kilogramonként élősúly­
ban, szopósborju 14 tői 16 ezerig 
(1 pengő 14 fillértől 1 pengő 28 
fillérig) kilogrammonként élősúlyban, 
jármosökör párja 8-tól 14 millióig 
(640 pengőtől 1120 pengőig), fejős­
tehén darabja 3 tói 9 millióig (240 
pengőtől 720 pengőig.)

A pengő Zürichben 90.90
Budapotl 9Ű.90, Berlin 123 25, Newyotk 

519.93 75, London 2522.25, Páti. 20.34.5, 
Milánó 22.75.5, Prága 15 40. Belgrád 9 13 5, 
Sí'fia 3 75, Bukareat 3.15, Varsó 58.10, 
Béca 73 25. Hollandia 2C8.10, Brüsszel 
72.30.-.

Hivatalos devizaárfolyamok
Angol font 27.725—27.885, belga 79 45 — 

79 75, each korona 16.90—]6 98, dán korona 
152 20-152.81, dinár 10 02—10.07, dollár 
569 10- 571.50, francia frank 22.45-22.75 
hol andi forint 228.80—229 lengyel zloty
63,1?—64 65, lei 3,29-3.39, leva 4,10- 4,16 
lira 24.95—25 40, német mátka 135 40— 
135,90. oaztták schilling 80,375 — 80.7*5, nor 
▼ég korona 147,75 — 148,40, svájci frank 
119.85-110,25, svad korona 152,50-K 3,15

Gabonatőzsde
A kéazárupiacon a tőzideidó olaján a 

kg-os liizavidéki búzát 33 60- 34.20, 
egyéb »zármazáiu búzát 32.30—33.70 pengő* 
vei jegyezték. A rozs ára 25.93-26.20 pengő 
között mozgott

A liaz - éa őrleménypiacon a malmok nem 
változtatták meg liaztáraikat. A korpát buda­
pesti paritásban 16.49—16,89 pengővel jegyzik

A teraeénycikkek piacán a prompt tengerit 
20,10—21 pengővel jegyzik, májusi szállt látra 
pedig 21,40—21,70 pengővel kínálják • ton 
gerit. A zahpiacen élénk volt n kínálat. A 
zab métermázaáját minőség azerint 21,20—2i 
pengővel jegyzik.

A magpiacon a tökmagot államáéról 38 20, 
a tavaazi bükkönyt pedig pesti paritáabtn 35,10 
pengővel kínálják.

ÁUatvásár
A marhavásáron megélénkült ez irányzat 

Árak*, bika jobb 0.90—1,04, kivételesen 1,16, 
silányabb 0.50—0,96 ; ökör magyar hízott jobb 
0 99—1.08, alárendelt minőség 0,40—0,62; 
tehén magyar 0,48—0,95, tarka 0,40 — 1,08. 
kivételesen 1,14 ; bivaly 0,52. növoadékmarha 
0,40—0,80 * kicsontozni való 0 24 — 0,40 pengő 
kg-ként — A sertéiváiár vontatott «olt Árak S 
zsirsertés öreg la 1,60 — 1,64, 11a 1,52—1,56, 
fiatal nehéz 1,72—1,76 középéé 1,66 — 1,70, 
könnyű 1.60—1,64, szedett közepes 1 60 — 1.84, 
angol hmeertés 1,69—1 82, süldő 1,55—1,66 
pengő Szalonnáé félse tés 1,84—2, sózott 
szalonna 1,6'»— 164, lehúzott hús 2,18—2,28, 
zsir 1 84—1,88 pengő

Tavaszra
az összes előkelő fővárosi divatszi- 
nek festését és alkalmi női és férfi 
ruhák

»MŰVÉSZHÁZ“ Szent Anna-utca
5. »záro alatti helyilégei májúi 1-töl 
béibeadók. Batihyány-u'ca 14 , ügy­
védi iroda. 128

KIADÓ májúira üzletnek, irodának 
Piac utca 5., félemelet, értekezni 
földniateu. 396

EGY szoba, konyha azonnal kiadó.
Peceli-utca 8. 418

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Pé- 
tetha-utca 60, 1. ajtó balra. 424

S1MONYI UTÓN pár izobái búto­
rozott lakait keresek, lehetőleg két 
szobát és fürdőszobát. Cim Faltay. 
Piac u'ca 30 szám, 1. em. 427

BÚTOROZOTT udvari szoba, köz­
pontban azonnal kiadó. Hüvelyes- 
utca 6. 428

ELVÁLLALOK a legizerényebb 
díjazás meite't küldőnél vagy ha 
toeló illáit. Cím a kiadóban. 381

ESTÉLYI éi utcai ruhák, kabátok, 
gyertnekiuhák varratához házakhoz 
ajánlkozom. Cimet a kiadóba „Szor­
galmas* jeligére kérek. 404

HASZONBÉRBE adatik 2200 négy­
szögölei szőllőföld éi veteményes 
kert. Nagyerdőhöz közel, télen 
nyáron lakható lakással. Cím a ki­
adóhivatalban. 403

KÖNYVELÉSÉT legjobban el­
intézi a Könyvviteli Szakiroda.

409
PLIMUTH KAKASOK, fajtiszta 

izép állatok vannak eladók. Szap­
panos utca 22.

RAKTÁR ét irodahelyiség 
Piac utca 7. íz. alatt.

40 MÁZSA BÚZA kiadó, 
kiadóban.

BÚZÁT előnyös kamat mellett gyor 
sin kihelyez. Kiis-iroda, Csapó- 
utca 8

____ KERESLET
ÁLLANDÓ MUNKÁRA felvétetik 

36—50 év közötti megbízható férfi. 
Cim a kiadóban.

ANTIK garnilurt keresünk meg 
vételre cim a kiadóban. 384

KVÁRTÉLYOS felvétetik. Bővebbet 
Piac utca 59., házfelügyelőnél,

GRAMOFONT veszek, rosszat is, 
lemezekkel. József kir. herceg utca 
65 , ajtó 5. 398

ASZTALOS tanú ó felvétetik Rá­
kóczi utca 13. Bálint Lajos, 399

PERFEKT gyors- és gépiró állást 
keres. Megkeresést »Szerény igényű* 
jeligére kiadóba. 393

VESZEK keveset használt 350 m3 
Harley Davison vagy 500 m3 Indián 
motorkerékpárt. Cím a kiadóban 

387
SZÖVŐSZÉK és szőnyegtzövő gé­

peket veszek. Baglyai Márton, Pé- 
terfia 28. 394

Frakk, szmoking es zsákéit
köloaönzőintézet

Végh, Var-utca 2.
■■Ml íKMHBBBBnSM BStJÍSaiuHKnBKu;
KÖLYÖK FOX1T veszek. Cim « 

kiadóban. 423-
GYERMEKTELEN házmestert ke 

retek azonnali belépésre. Széchényi- 
ufea 43.

BOCSKAY-KERTBEN jó 
szőllö uj épülettel eladó, 
kiadóban.

ELADÓ pult 270 hosizu

422 

termő 
Cim a 

390 
foizni 

deszkából, erős vendéglőbe való. 
Vígkedvű Mihály utca 1. 

SZATÓCSÜZLET felszerelve bér 
bradó. 40 fiókos füszerberendezét 
eladó. Bethlen-utca 27. 417'

TÖLGYFA Bánkon ölszámra kap­
ható Ugyanott 27 hold föld eladó 
Értekezhetni Mester-utca 29. 385- 

BÚTOROK jókarban eladók, háló 
szoba, ebédlőasztal, mokettdivány, 
szalonasztal, székek, fotelek, tükör 
stb. Füvészkert utca 14., emelet,

416- 
SZENT ANNA UTCA 20. számú 

ház 5 szoba- beköltözhető,éggel, 
jutányos áron eladó. Hock-iroda, 

Szent Anna négy. 152
ELADÓ Erdősoron 500 négyszögöl 

üres saroktelek. Szathmáry. Nyom 
tató utca 7. 421

ELADÓ 30 mázsa réti gyepszéna 
Hajdúböszörményben. Szürü u<ca 
2398. hsz. 426

FANCSOV1TS IRMA tánciskolájá­
ban uj kolonok kezdődnek, hóira 
tás Batthyányi utca 10. s; 402 

’ BIZTOS EXISZTENCIÄT NYER, 
ha március 5 ig beiratkozik a 
könyvviteli tanfolyamra. Olcsó 
tandij. Gép- és gyorsíró külön­
órák. Könyvviteli Szakiroda, 
Kandia-utca 4/b. 408


